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La grammaire claire selon les régles de la langue arabe.

Derniére mise a jour : dimanche 27 novembre 2016 a 16:32.
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La phrase simple (significative)

Exemples

1 - Le jardin est beau.

2 - Le soleil (est) levé.

3 - Ali sentit une rose.

4 - Mohammed cueillit une fleur.

5 - Le poisson vit dans 'eau.
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6 - Les palmiers dattiers abondent en Egypte.
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Discussion

Quand nous examinons la premiére phrase, nous voyons qu’elle est composée de deux mots dont le premier est « le jardin » et le second « beau » ;
si nous prenons le premier mot seulement, a savoir « le jardin » : nous obtenons qu’un seul sens, ce qui ne suffit pas a la communication ; il en est
de méme si nous prenons seulement le deuxiéme mot, a savoir « beau » ; par contre si nous disposons les deux mots comme dans la premiére
construction ci-dessus, et que nous disons « le jardin [est] beau » : notre attente est comblée par un sens complet qui est I'attribution de la beauté au
jardin ; c’est pourquoi on appelle ce type de construction la phrase au sens complet, chacun des deux mots constituant une partie de la phrase, ce

qui est également vrai des autres exemples.

Ainsi nous pouvons voir qu’un seul mot ne suffit pas a la communication et qu'il faut au moins deux mots pour que I'étre humain puisse obtenir un
sens complet. Quant aux énoncés de type « viens ! », « entre ! » ou « parle ! »... En apparence ce sont des mots qui suffisent a la communication ;
mais en réalité ce ne sont pas des mots isolés ; mais plutdt des phrases composées dont une partie seulement est clairement exprimée : « viens ! »
qui est une partie ; et I'autre partie, qui elle, est sous entendue : & savoir « toi » que I'auditeur comprend méme si elle n’est pas exprimée.
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Regle n° 1: La construction contenant un sens complet s’appelle une phrase simple, on 'appelle egalement énonceé ».
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Regle n° 2 : La phrase simple peut étre composée de deux mots ou plus, chague mot en constitue un élément.

Commentaire du traducteur (Coatalen, 2011) :

[Désormais et jusqu’a la fin du livre commentaire seulement] : ce tout premier cours — les débuts étant généralement difficiles — pose un certain
nombre de problemes de traduction. Une bonne partie de La grammaire limpide de I'arabe consiste en la présentation de notions grammaticales qui
sont autant de mythes étiologiques ou de justification du choix du terme par sa définition.

. . . L . I IR (T
Cette premiére lecon traite de la phrase simple ou minimale en se servant de deux termes techniques ew\ ‘d*“éj\ /aljumlatu Imufida/ qu’on peut

traduire par « 'ensemble utile » ou « la phrase utile ». En réalité, il ne s’agit pas d’utilité mais de sens, ou, en d’autres termes, est utile ce qui permet
de se passer d’autres choses et la traduction pourrait utiliser les adjectifs « autonome » ou « indépendant ». Nous avons ici une idée similaire a celle
de la richesse : tout comme la richesse est la négation du manque, le sens est ce qui assouvit I'attente de I'auditeur. La voix s’éléve pour susciter
l'intérét puis retombe en ayant satisfait la curiosité.

Un autre probléme est lié a la définition par un synonyme qui court souvent le risque de sombrer dans la tautologie (répétition).

Un troisiéme probléme, pallié par la présence des exemples, est celui des termes imprécis. En effet, le syntagme (constituant syntaxique (combinaison
de mots) et sémantique (sens) de la phrase) « phrase significative » peut subsumer (étre la référence de) bien des phénomenes, quant a « I'énoncé »

;)5 /kalam/ il couvre un champ sémantique dont la largeur égale I'imprécision : discours, parole, ensemble de mots etc...

L’approche étymologique (I'origine des mots) peut se révéler fructueuse (réussie) bien que le sens actuel repose sur un consensus (un accord) de
grammairiens.

Nous nous trouvons devant une petite nébuleuse (manque de lumiére) de sens que nous pouvons lister comme suit :

[Ensemble] / phrase  Significative (qui a un sens)
Signifiante (qui donne un sens)
Autonome (qui fonctionne seul)
Indépendante (qui ne dépend pas d’autre chose)
Suffisante a elle-méme (elle a besoin de rien de plus)
Porteuse de sens
Pédagogique (qui nous apprend quelque chose)

Dans son Supplément aux dictionnaires arabes R. Dozy donne « instructive », « docte » (elle contient une science, des informations), en nous fondant
sur les exemples donnés nous avons choisi de traduire par « la phrase simple » ce qui nous fait perdre la justification du terme (mot) par son utilité
sémantique (au niveau du sens) dans le texte arabe.
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Exercice 1:
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Lis les exemples précédents ; et montre le nombre de mots dans chaque exemple.

Nombre de mots QLdSJ\ A L’exemple aw‘
Deux mots. u\f\.’qs Le jardin (est) beau. e L‘)M’\ —
Deux mots. . QE\:JS Le soleil (est) levé. 3\_;4\_’19 M’\ -5
Trois mots. gtgs L:_Ijj Ali sentit une rose. ,’s':lé ’i/’ (;_f:, -3
Trois mots. o EN Mohammed a cueilli une fleur. ) Bas ik — 4
Quatre mots. e }@i Le poisson vit dans I'eau. ) 5,1_;3\ Lﬁ A L;‘"f‘:’ -5
Quatre mots. RGN ’i Les palmieers geglt;;)etres abondent . paa Lﬁ Cj‘.:_\;f\]\ j_‘&; -6
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Exercice 2 :

Lis les phrases suivantes et identifie les mots (leur nombre) dans chacune d’entre elles.

g s

®

N
(o8
|2

ed;\ ds L,’A u_deS]\ g i'ﬁ"t}” diq;l\

1 - Un ciel pluvieux.

Deux mots : le ciel — pluvieux.

2 - Le jardin (est) magnifique.

Deux mots : le jardin — magnifique.

3 - La pluie s’arréte.

Deux mots : (il) s’arréte — la pluie.

4 - Les nuages se déplacent.

Deux mots : (il) se déplace — les nuage.

5 - Le soleil se léve.

Deux mots : (il) se leve — le soleil.

6 - La terre s’asséche.

Deux mots : (il) seche — la terre.

u"j\]\ _ a.: ; :‘;4”,

7 - L'oiseau (est) sur I'arbre.

Trois mots : I'oiseau — sur — I'arbre.

.{'SM K | ngs _).ILE“ -7
Sadl — s — sl

8 - Ali cueille la fleur.

Trois mots : (il) cueille — Ali — la fleur.

N e kb -
DN - gle - Calad rcilal EXfE

9 - Les enfants jouent a la balle.

Quatre mots :
(1) joue — les enfants — avec — la balle.

s)sxu ULALJ\ «f_u’d;—g

R0 - (el casa) 4 - Gl - L

10 - La pluie descend du ciel.

Quatre mots : (il) descend — la pluie — de — le ciel.

cslald) G Sl 3%~ 10
Cslald) — o= Shall - B rolal A

11 - Les bateaux voguent sur les mers.

Quatre mots :
(1) vogue — les bateaux — dans — les mers.

JM\GAM\J’M—H

12 - Le froid (est) intense en montagne.

Quatre mots :
() s’intensifie — le froid — sur — les montagnes.

d\.\;l\ aj:\!\ %l - 12

l,:
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Jadl — Ca3h - J}n -
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Exercice 3 :

Analyse les phrases significatives dans les constructions suivantes :
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Pas d’air... (il manque une information.)

Farid a mangé... (quoi ? il mangue une information.)

Le train (est) rapide. (Phrase compléte.)

Si tu (masculin) travailles dur...
(Il arrivera quoi ? il manque une information.)

Si seulement le malade...
(Quoi ? il manque une information.)

Le vétement (est) propre. (Phrase compléte)

Le livre de celui...
(De qui ? il manque une information.)

La fille instruite...
(Quoi ? il mangue une information.)

Chabadd) didi - 8

Les (seules) phrases significatives sont :
(3) Le train (est) rapide. — (6) Le vétement (est) propre.

Exercice 4 :

CSAD RN 8 Dl 2K g

Compléte chaque exemple parmi les (exemples) suivants par des phrases significaiives en remplagant par des mots appropriés chaque

(emplacement) vide (...) :

B Aled Y1 4B (e JBa 08 a3

L’oiseau (est) dans la cage.

.ga.;ﬁ\:w’\_l

Le gargcon mange les fruits.

Jgsub st A5

sl ... NGl -

Le taureau laboure la terre.

A ag

U/‘!)g“_ )’;—.‘ﬂ -3

Le (petit) garcon bien élevé (est) apprécié.

i igadl A

e Cadgad) A0 - 4

Les chaussures étroites (font) mal.

Cada (gudall 25T

o Gl sl - s

Le lune (est) dans le ciel.

celaddl LB il

el L el - 6
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Exercice 5:

Mets chaque mot parmi (ces mots) suivants dans une phrase significative construite avec seulement deux mots :

Le jardin — I'arbre — la fleur — le soleil. J_M::J\ ‘)’L&)E[\ ‘féj:;:ﬁ’\ ‘333;53]
Le jardin (est) beau. Ed..,-"“i iﬁgg&i‘
L’arbre (est) grand. 33:132 ?}}’;:"J’\
La fleur a fleuri. j&jii\ uf_\i_/gi
Le soleil (est) levé. 3\54\}: dﬁ&jﬂ,\

OES Ge RT e A0 it 34 3 A0 ) e 2l O e 2

Mets chaque mot parmi (ces mots) suivants dans une phrase significative construite avec plus de deux mots :

L’eau — le fruit — (il) joue — (il) monte. . QSJQ “;EJ;\ ‘é\.é;\.d’\ 3 2\.’J\
L’eau court dans la riviére. ._)Léj\}\ 2 S0 HJJ‘
Mohammed a mangé le fruit. ?\ggtﬂi Yeak JST
Le (petit) garcon joue au ballon. SJ}SSLx c’ang 33)3\
Le voyageur embarque (dans) l'avion. :é};ﬁaﬂ ‘;’SE J’gmﬁ]

%
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Exercice 6 :
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Fais trois phrases telles que chacune d’entre elles soit construite autour de deux mots ; et trois phrases telles que chacune d’entre elles soit construite
autour de trois mots ; et enfin trois phrases telles que chacune d’entre elles soit construite autour de quatre mots.

Le soleil (est) levé. :4\5 2 5 ..“
La voiture (est) rapide. :4\_’_1)“ @: Al

L'oiseau a chantg. . j_;haﬂ e
L’oiseau (est) sur I'arbre. 25)';3“ @_95 j‘;ha;j

Ali est monté (dans) la voiture. :éj\;\.:d/\ fséf: Q;j
Farid a mangé le fruit. 1@;\.&“ 3:1)5 d’S’i
L’avion (est) plus rapide que la voiture. bw\ uA }t‘).u\ }§).1LL-J\
Le soleil se léve au matin. bl < il :3)1\'}.'1
L’éleve écrit avec son crayon. e]ﬂ\:x }Ag.d'::\]\ c’_&&;
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Les différents éléments de la phrase

B
Exemples

Ibrahim montait & cheval. Qb’a;i\ ée;hb’.al Q;j !
Isméél caresse le chat. .L@j\ C)ég:\:o.inl u’_\.g:\ﬁé -2
Le fermier récolte le blé. .éﬁaﬁ\ ’Cjﬂ\ Aalds— 3
Le mouton mange des féves et de I'orge. \j.g.fbj ‘Qjé ﬁL:ﬂ\ CfSE — 4
(J’) ai entendu le conseil. .2159./43&/ éa.:a.l» -5
La lumiére brille dans la piéce. .5&&5\ ‘éé j;ﬁ\ ’cLu; )
Le bateau court sur I'eau. . gL’j\ S f\.\gﬁ&ﬂ\ L§_)>3 -7
Est-ce que tu aimes voyager ? ?‘}Z.m\ L\;ﬁ Ja—3
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Discussion
Nous avons appris que la phrase simple est composée d’éléments qui sont les mots ; nous voudrions savoir, dans cette lecon, quelles sont les
différentes sortes de mots :
Si nous étudions les phrases données en exemple, nous voyons que les mots « Ibrahim », « Ismaél », « le fermier » sont des personnes ; que les
mots « cheval », « le chat », « le mouton », des animaux ; que les mots « le blé », « les feves », « I'orge », des plantes ; que « la piece », « le
bateau », « 'eau » sont des choses inanimées (sans vie) ; et que « le conseil », « la lumiére », « le voyage » sont des notions abstraites (des
idées) ; c’est pourquoi on appelle tous les mots de cette sorte : un nom. Il en est de méme pour tous les mots qui désignent un étre humain, un
animal, une plante, une chose inanimée ou toute autre chose.
En examinant les phrases une deuxiéme fois, nous voyons que chacun des mots : « montait », « joue », « mange » indique I'événement d’'une action
dans un temps donné ; en effet le mot « montait » indique le passé ; tandis que « joue » indique le jeu dans le présent et ainsi de suite. C’est pourquoi

on appelle chacun de ces mots un verbe.

En observant les trois derniéres phrases, nous voyons que les mots « dans », « sur » et « est-ce que » ne donnent pas un sens complet ; tandis que
quand ils sont dans une phrase : leur signification apparait complétement. On appelle tout mot de la catégorie de ces trois-la : une particule.
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Regle n° 3 : Les mots sont de trois sortes : nom, verbe et particule.

AT soi G 3 Sad 3 B 3 A 3 (Olad) A s Bl (K cacE -

A) Le nom : c’est tout mot par lequel on nomme un étre humain, un animal, une plante, une chose inanimée ou n’importe quoi d’autre.

R L - s 5 12 &42- .‘2’4'.,=.°,_
B) Le verbe : c’est tout mot qui désigne I’événement d’une action dans un temps donné.

oJ,p @Y\%Ké@k&g‘!hﬂdﬁﬁyﬂb—c

C) La particule : c’est tout mot qui ne prend tout son sens qu’avec (en lui ajoutant) d’autres mots.

Commentaire du traducteur (Coatalen, 2011) :

Nous retrouvons la circularité (le retour au point de départ) des définitions : le nom ;ul lism/ s’appelle comme ca parce qu’il nomme les choses
(substantif — il parle de la substance d’une chose et de son existence). Il est défini par (son role) sa fonction dénominative (il donne un nom aux

choses). Quant au verbe U;té/fBI/ . il veut dire en méme temps « acte / action ». Quant au mot pour particule Cﬂjilharf/. On ne peut pas le définir

étymologiquement (I'origine du mot) a cause de sa polysémie (trop de significations possible) bien plus grande que les deux précédents (le nom et
le verbe). Le méme /harf/ peut étre composé d’une simple lettre (consonne, semi-consonne, ou lettre de prolongation) ou de deux lettres, ou de trois
lettres ou plus...

Les définitions données précédemment renvoient a une tradition trés ancienne de se représenter (imaginer) la grammaire. Un systeme de deux
choses (binaires) qui s’'opposent :

D’un c6té : le mot qui a un sens autonome (tout seul) # De l'autre c6té : le mot qui n’a aucun sens sauf dans son contexte.
(Un texte, une discussion, une situation...).

Ceci correspond a I'opposition :
D’un c6té : nom et verbe # De l'autre cété : particule.

D’un c6té : la marque temporelle (le verbe) # De l'autre cété : I'absence de marque de temps (le nom).
(Signe du passé, du présent, du futur, de l'impératif...)

Le verbe a nécessairement une marque temporelle (passé, présent, futur, impératif...). Si au nom correspond quelque chose qui existe au sens large
(un étant) — étre humain, animal, plante, chose inanimée, abstrait (une idée) et n’importe quoi d’autre étre complet — au verbe correspond plutdt une
action ou plutét le fait qu’une action arrive, se produise, un événement dans un systéme de deux choses (binaires) qui s’opposent :

D’un coté : le passé # De l'autre coté : le présent et le futur (en fonction du contexte).

Les éléments de la phrase sont définis a la fois par leur fonction (grammaticale) et leur caractéristique syntaxique (ordre des mots dans une phrase)
et sémantique (sens des mots) toujours selon ce systéme de deux choses qui s’opposent :

D’un coté : élément qui est autonome (tout seul) # De l'autre coté : élément qui dépend des autres mots d’apreés le contexte.

Définir (grammaticalement) un mot ; c’est donc dire a quel groupe il appartient ; et en quoi il est différent des autres mots.
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Exercice 1:
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Lis les phrases suivantes et identifie les noms (qui indiquent) des personnes... des animaux... des vegétaux... minéraux :

E s M = X I ana 2 13 %t FE
“"%)am JLAA. ul.y U‘JP uéla.u\ M\ ;ﬁj
Traduction (Nom ,de) (Nom gle) (Nom d) (Nom de) Phrase: N°
Minéral Vegétal Animal Personne
Farid court dans la rue. i)w\ - - 8 -pm‘ S G 2Ry
La rue Farid
,:.;)c’ _ s {eti _ .:g;g I s (=t
Le chien dort dans le jardin. oLl k) Lol Al sl
Le jardin Le chien
Ali monte sur I'ane. B - Slaadl 5 Olaadl G5 L:é“’ 3
L’ane Ali
- 0E ol B L RYa - SA R FLREES
L'enfant aime les oranges. - 4
Les L’enfant
oranges
T _ _ _ PR TR
() brdle du bois. ball (oball B 4
Le bois
_ 2 G _ PR ARG 2 oo - s R s
Le jardinier rassemble les fleurs. )L@Y\ 2 \ '_)L""Jw &= A_f‘w\ 6
Les fleurs Le jardinier
Les jeunes hommes escaladent daad) - - Olalal) L) Sldall Blas ;
la montagne. La montagne Les jeunes
hommes
Les enfants nagent dans la mer. J,;;‘j\ - - JYgy) 'QAZ.‘S\ o JYJS” C;‘*“.:.’ 8
La mer Les enfants
Le loup dévore un mouton. - - LS — adl) - LS L wﬂﬂ‘ 9
Un mouton — le loup
‘.’_"/°’ _ _ _ @ P P T 1
Le métal fond dans le feu. 2\-‘” sl '_/)l-‘M 2 He 2aall 10
Le feu — le métal,
IR PR (e 5 {obx _ PEPEA ’,2’ 5 Toly
Le renard mange le poulet. CI.A-‘]\ ‘.—‘l’-’]\ 'Glé-m ds‘:’ ‘.—A"-‘“ 11
Le poulet — le renard
L'encre (est) dans I'encrier. lgall — 2l - - - 8l32l) o 2 3al) 12

L’encrier — I'encre
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Exercice 2 :

:Cag5alls Ol slecd) s 359 gadd i)

Lis les phrases suivantes et distingue les noms, les verbes et les particules :

daa Al Cagiadl Oaayl AP aall &
Traduction Particules Verbes Noms Phrases | N°
Mohammed ouvre la porte. - ) Qlll — Xeak S|l PRV E i
(1) ouvre La porte — Mohammed
Iggtggmmergant achéte du - Lé:,.x.w‘ a‘; f,.iaﬂ‘ - )’;135\ .(:)Lﬂd\ )’;US\ L_'g/p.u.a; ke 9
' (1) achete Le coton — le commercant
_ 'y ’/;o,_}\,ﬂe, //:e }\ﬁ{e”f/
Le fermier plante du roseau. xR Gl CM\ P Cauadl) C)“d‘ xR 3
(1) plante Le roseau — le fermier
Said lit un livre. - ha Gl - dai B S ha
(1 lit Le livre — Said
I ..,u;B’_,,,L oo 3} -;,,B IR
L’air entre dans le placard. 5 dax S)-*AJ\ tl5¢] 'E)-‘AJ\ & sl dax 5
Dans... (1) entre Le placard - 'air
Le fruit tombe par terre. &:‘ Las s L,).‘l)\y\ - J":’S\ 'Qzl)y\ LA‘; ‘L"E‘L"":‘f J“‘:‘h 6
Sur (1) tombe La terre — le fruit
[T - ;,,_ ﬁg?.’ - o83 Loso . xsg'
Le taureau laboure la terre. - a2 U"‘)\y\ ,29-’5\ 'U‘J\J\ = ‘)_5.\3\ 7
(1) laboure La terre — le taureau
(aTu;rfteilrb(rjigléi?rdes chaussures G ’C_ua] ALJ\ - 3:13;‘\1 _\l;J\ ) i\éhﬁ\J &_uaia 8
P ) A partir de... (Tu) fabriques Le cuir — les chaussures
1- 2.9 s IO X R R N |1 - % - fwss s 44 Y
L'oiseau chante sur l'arbre. L:Jc’ LA ‘,’);“"‘n Jsnazl] “,’);“"J\ GJ:‘ LA Jsnazl) 9
Sur... (1) chante L’arbre — I'oiseau
1 IRy P (TR PR Tosme st s oo o
Les ouvriers vont & l'usine. L;l el C"““‘S\ JG) 't“““j\ &l JGall Cax 10
Vers... (Il) va L’usine — les ouvriers
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Exercice 3 :

Fais cing phrases qui commencent par un nom indiguant une personne.

Ali aime la lecture.

L’enfant joue avec la balle.

L’enseignant explique le cours.

w o

| C).Gu alasl)

Le fermier récolte le blé.

°

i ORGP Hil

Le commercant de confiance (honnéte) (est) apprécié.

giaa Ga) el

Fais cing phrases qui se terminent pour chacune d’entre elles par un nom indiquant un animal.

Mohammed a vu le lion.

L’oiseau a chanté.

. Jsrandl 352

Les enfants ont entendu des aboiements de chien.

RURS RN NI

Le loup a dévoré le mouton.

o

La) A3 Gyt

Le fermier est monté sur I'ane.

Dl ¢S C5

Fais cing phrases qui commencent pour chacune d’entre elles par un nom indiquant un animal.

Le lion (est) un animal féroce.

Le cou de la girafe (est) long.

gl giie 2815

Le renard (est) un animal rusé.

38l Glsa A

L’oiseau (est) dans le nid.

Le canard nage sur I'eau.

ol 3 g Ll

o e 88 ptls Wehe sinly 88 g Jad ks o 4

Fais cing phrases qui se terminent pour chacune d’entre elles par un nom indiquant un végétal.

Ali mange le fruit.

Les oiseaux (sont) sur I'arbre.

SRA 33 Sl

Le fermier plante le coton.

@ _o.

Cobal) §93 & Slall

Fatima aime les roses.

L3350 G Aalal

Les enfants jouent sur la pelouse.

ksl G5 Y el
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Exercice 4 :

Fais cing phrases qui commencent pour chacune d’entre elles par un verbe.

& -
-

:4 éf).uli

N g N

L’éléve va a I'école le matin.

el 8 akall ) L) Cak

Mohammed écrit avec un crayon.

Ay s 2

Les feuilles des arbres tombent en automne.

Al i) Gl Lals

La pluie tombe du ciel.

celald) G Saad) Uy

La neige fond dans I'eau.

sl s &8 Gl

Fais cing phrases qui contiennent au milieu de chacune d’entre elles un verbe.

38 lghe JE s Jad pady -

Le loup dévore le mouton.

Mohammed aime la science.

L’enfant court derriere le papillon.

L’enseignant explique le cours.

5ol 55 Goadl

L’oiseau chante au matin.

2l 8 3530 Sshuaddl

Fais cing phrases qui commencent pour chacune d’entre elles par une particule.

Dans la cage, (il y a) un oiseau.

Dans ma sacoche, (il y a) un livre.

(S s

Sur le sol, (il y a) un jouet.

ol gl e

(Nous) écrivons avec le crayon.

Est-ce que (tu (masculin)) as vu le lion ?

ead il o

Fais cing phrases qui contiennent au milieu de chacune d’entre elles une particule.

aa lghe W Lt Jad ik il — 4

Le crayon (est) dans la sacoche.

La lune (est) dans le ciel.

el 8 il

Le livre (est) sur la table.

sazidl e Qs

La perle (est) au (a l'intérieur du) fond de la mer.

A3 g6 3 3l

Les ouvriers vont a (en direction de) l'usine.

il ) gl Cal

Page 12 /23



:5 C,f).a."d\

Exercice 5:

53 Gl Gl n B0 Lgha 5385 8 Jad Gy il -1

Fais cing phrases dont chacune d’entre elles soit construite de deux noms uniguement.

Le soleil (est) levé. E\i%h] Jam::x“
L’arbre (est) fructueux (ses fruits sont abondants) .m fé&:ﬂ]
La vérité (est) claire. @95 Z‘é&f\
La science (est) une lumiere . 3_93 (’d{d’\
Mohammed (est) studieux. 3@3&2 AVESA

Fais cing phrases dont chacune d’entre elles soit construite d’'un nom et d’un verbe uniquement.

Le soleil s’est levé. u"“-a\ Q;JL
Le rossignol a chanté. m\ 339
La lampe s’est illuming. A w\ ;La’i
L’éléve a réussi. L:;\LS\ ’CA-/’
La vérité est apparue. . 855\ )@L

(GR5 Jads p) e 850 ke saly K b iy 2l - 5

Fais cing phrases dont chacune d’entre elles soit construite d’'un nom, d’un verbe et d'une particule.

Mohammed est allé (vers) a I'école. %\@_}Jﬂ\ &l AVESA QA’J
L’éleve s’est réjoui (par) de la réussite. CB:'SL} L\;LLS\ C_)Q
L’oiseau s’est envolé du (depuis le) nid. L}ﬁd\ Cra M\ _}LL
(J’) ai écrit avec le crayon. ?E\_a ci_u:AS
La pluie tombe du (depuis le) ciel. el e )’Lud\ Cb.\:a
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Exercice 6 :

A) Les phrases suivantes ont besoin pour chacune d’entre elles : d’'un nom ; place le nom approprié dans chaque emplacement vide (...):

E

®

AT QR 5 Canliall 221 o ot ) gk 88 185 ATY) ek -

L'oiseau (est) emprisonné dans la cage. .943.33\ = &;&fm :sz."aﬂ\ ee 2 Ot jy}uz;d’\ 1
Mohammed lit le livre. Qﬁ;}\ . j);u A i P 2
Le cheval tire le chariot. Mjﬂ\ AL L{a/;j/‘ . j&j C)L’a’;‘.ﬂ 3
La souris craint le chat. .@éj\ th Calis éjﬁi oo QA Calds éjm’\ 4
La poule pond (des ceufs). :\Ala:ﬁ\ u’ae.{.'a . u‘a:\.ﬁ 5
L’enfant obéit & son pére. .54l .43:93\ ’t:,l;,; ,f,\j I X5 6
La chaleur s’intensifie pendant I'été. il &2 j&j\ Kok ;’.Q:\fa“ < Juin 7
Le poisson nage dans I'eau. . gL’A}\ L.Fa' VAl é_m; @ Sl xa2s 8

t AT GRAD 8 Canliall Jaal) b (Jad ) ke O 2630 ARV ed - G

B) Les phrases suivantes ont besoin pour chacune d’entre elles : d’'un verbe ; place le verbe approprié dans chaque emplacement vide (...) :

Le cheval mange de l'orge. . _}f{.&d\ agt :)LA/A’AJ/\ .‘3:\5_2'.]\ oo &L.’A/;J’\ 1
Le taureau tire la roue. alazll % j_;.ﬁ/\ -?dsji\ . jjﬂ‘ 2
Mahmoud escalade la branche. . u‘éij\ Sjj’q;;q ﬁ . Q.\a;j\ 3}2;; 3
Le médecin soigne le malade. ua._.DAS\ 53\34: L’_t..'x.tj:.\]\ ua:v,d\ . U_u.xH\ 4
Le malade espére la guérison. ;,LQMJ\ UAJ)AS‘ AR u‘a:v,d\ 5
L’enfant joue avec la balle. BJSJLa Q.de :\]JS\ Ejﬂh . ‘}3 6
Le menuisier fabrique une porte. G 31;:\3\ &ua i j&.ﬂ e 7
L’ouvrier nettoie la fenétre. .33@@\ Cnh.\:i ‘J\AJ\ aA&U\ EJBJ\ 8

R R 8 caiadl cagald)
s OB (B

C_.ae (a ke IS A AT V) geald -

C) Les phrases suivantes ont besoin pour chacune d’entre elles : d’une particule ; place la particule appropriée dans chaque emplacement vide (;) :

Le jeune homme nage dans la riviére. )é:d\ : ‘)\.’J\ é_u.ul )@_ﬁd\ e ’j_ﬁ\ é_’p..é 1
L'éléve va a I'école. il ‘_,“ Al Cals ool L Al cak o 2
(J") ai coupé la corde avec un couteau. . uei;;\_:. d_{;j\ GFiald u_‘m d.(;J\ Fald 3
Ia;ggi;eiir«]ggant (est) satisfait (a propos) de I'éléve %’3325\ ;:\A,;“ 9‘; (";5-:‘3\ il .uajﬁd\ w\ M\ w5 4
L’étranger revient vers son pays. -991:’ u—‘! i‘;’)—d\ 3};-.’ pals es Q:D’j\ 3}5_1 5
Le bébé a dormi sur le lit. -l RSHAT sl ol .. Gakal) b6
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Exercice 7 :

o) (e 485 Lghe Als OIS 686 Eiay b Gud (K- 1

Fais cing phrases telles que chacune d’entre elles soit construite de deux noms.

Le ciel (est) dégagé. Al AN
La nuit (est) sombre. (’i..Ua.’A J;ﬂ’\
La fleur (a) fleurie (arrivée a maturation). 2\41.3\;1 j\.&f}ﬂ
:

Les oiseaux (sont en train de) chanter. . 53‘35.2 isé.u\
. e, B o8 £ ¥

La religion (est) facilitée. o O::g]\

iy pradl (e 4808 ke Al 8K 058 diny it Gl K -2

Fais cing phrases telles que chacune d’entre elles soit construite de deux noms et d’un verbe.

Mohammed a lu le journal. .Zif‘gj;j\ AVESA j}g
Le policier a attrapé le voleur. .Ja}l\ &/k)fﬂ\ sles
Mohammed aime la fleur. J&j‘{\ Ld_a/;é KVECA
Le médecin a soigné le malade. u’a:g,d\ L;I:\E\LS\ 5302
Le fermier a récolté le coton. . ubél\ ’Cjﬂ\ 45‘"3

Al T g1 e Lghe At 88 6588 iny Jk Gk G583

Fais cing phrases telles que chacune d’entre elles soit construite selon les trois sortes de mots (nom, verbe et particule).

(J’) ai vu Mohammed dans le jardin. %\iegsj\ cﬁ (AN &uj}
L’enfant a mis le livre dans la sacoche. g\;gsj\ gé QU;S\ ﬂjl\ @.’43
L’étranger s’est réjoui (a propos) de son retour (dans son pays). 5\;:3_95_’1 L\:a?;d\ C_)Q
L’ouvrier est allé & (destination de) I'usine. é\mﬁd\ ujl d.fxtd\ L_ﬁw
L’homme est sorti (en provenance) de sa maison. LD UA d&j\ CJ;
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Classement des verbes en fonction des temps

:%,a'ad\ai.ﬂi\—l

1-Leverbe al’accompli (passé)

ALY
Exemples
Le chien a couru. . U._:S/Si\ s 1
L’homme s'est arrété. AN Gy 2
Le livre s’est égareé. . Qﬁg}\ &La 3
L’horloge a sonné. el g_{;’j 4
La fille est venue. cf'_u:ﬁ\ (TS E
La poule a pondu. 3\’;1;3]\ Gl 6
LA
Gl 13 G V5 e gl () b ae b e 35 ke T GY el s aan et 8 I ok sl

Ry _\o% o 22 o A ’ @

LR ' 4L (AS.J\@Wgﬂ\wj\@gﬁ\&sdmdjj\dw\@L;‘AASe‘Luau LA;JL@.MJS@

||4.,\’a~u..,’ < “_\& @ PP IA P & g\ . ) =z o P . L8 . 4 PP T e 5

Guale Jiad' ) e 22l 38 2cd G5 (s 2l oL {.JS.\S\ U o i) @l b casish e 35 G Jad)
R G JERENS [P IR 5

Discussion

Si tu observes les premiers mots dans les exemples précédents, tu verras que ce sont des verbes puisque chacun d’eux indique gu’une action se

produit dans un temps précis. Si tu examines ce temps tu vois que partout c’est le temps passé ; et de cette fagon le mot « a couru » dans le premier

exemple indique que la course a eu lieu dans un temps antérieur a (avant) celui ou on parle ; le mot « s’est arrété » dans le deuxieme exemple

indique aussi que l'arrét s’est produit dans un temps qui s’est déroulé avant celui de '’énoncé (le moment ou I'on parle) ... C'est pour cette raison
qu’on appelle chacun de ces mots — ainsi que tous ceux du méme genre — des verbes au passé (a I'accompli).

2 o

s aal)

ol Bl o i Jplah o O i B b g G - 4

Regle n° 4 : Le verbe au passé (a ’'accompli) ; c’est tout verbe qui indique qu’une action s’est produite dans le passé.

Commentaire du traducteur (Coatalen, 2011) :

C’est plus a cause de son apparence qu’a cause du systéme de classification des temps de la conjugaison arabe, que les orientalistes ont préféré
se servir des mots « accompli / inaccompli » qui peuvent se combiner (former des combinaisons) avec une classification en trois temps : passé,
présent et futur.

Le mot « passé » est utilisé en francais dans les syntagmes (éléments syntaxiques (combinaison de mots) et sémantiques (sens) de la phrase) du
« passé simple » (pour parler d’'une action ponctuelle, d’'un récit narratif, a I'écrit mais délaissée a I'écrit au profit du passé composé) ; du « passé
composé » (pour parler d’'une valeur résultative (dont les conséquences, les résultats sont ressenties dans le présent), d’une action terminée dans
le présent, a I'écrit comme a l'oral) ; de « I'imparfait » (son nom vient du latin imperfectus qui veut dire « inachevé, incomplet », pour parler d’'une
action dans son déroulement dans le passé, mais (il vaut mieux éviter de I'utiliser en traduction) il peut étre aussi sans référence au passé?, et on
I'utilise aussi pour le récit narratif). Bref, les mots « accompli / inaccompli » semble étre les plus adaptés pour marquer la différence entre le passé
et les autres temps (mis a part I'impératif).

1 Je venais vous demander un petit service. (« Je viens » pour marquer |'atténuation — politesse).
Je voulais vous poser une question.
Je venais chercher un livre commandé par téléphone mardi dernier.
Qu’est-ce qu'il lui fallait & la petite dame ? (Que désirez-vous, Madame ?).
Sans l'intervention du mécanicien, le train déraillait. (« Il aurait déraillé » pour décrire une situation imaginaire, une hypothese).
Si j'étais riche, je construirais une mosquée. (Pour marquer une condition ; c’est l'irréel du présent).
On m’a dit que vous étiez un bon médecin. (« Vous étes un bon médecin. » pour rapporter un discours.) etc....
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2 - Le verbe a I'inaccompli (présent et futur proche)

4l
Exemples

Je lave mes mains. . C;jé d_‘:ﬁj 1
Je mets mes vétements. g:,L:{_} d_..:j 2
Nous jouons au ballon. :3}53\:, g’_ﬁi} 3
Nous marchons dans les champs. . Q}"é’;i\ u@ 45‘:;““:’ 4
Le chien aboie. . q_,isi\ é_’u_,’: 5
Le garde fait attention. .u’_,i)lsj\ 2\_’5_;; 6
La fille nage. u"_\_\:d\ J}SE 7
La rose se fane. . f;jjji\ djjj 8

: Gl

U8 b Galall Gl 13 S 1305 L ald () 8 e e 8 Nk D& Y el Gl apan aBd) b ) G
3% "Gl Sadlly (Jidl S jualall il b Jadl Jodad o 8% el gaalls S Gy Buals 1) 4ia5 L

eslian YaF g3 138 (e Jid 8 ity el gl jumlal el b pall Joimd e
a1 ¥ e achs 2B 3 2l 3l Gsh 5l B A83ag Lealadly OB ol B Ji 08 L3 O3 Csall ) G 1)

z
ne - . 0

Sieslaall Casal

Discussion
Les premiers mots dans les exemples précédents sont tous des verbes puisque chacun d’eux indique une action dans un temps précis. Si tu observes
le temps donné dans chacun d’eux tu vois que c’est soit le présent soit le futur parce que le verbe « je lave / je laverai » indique le lavage dans le

temps présent ou futur tout comme le verbe « je m’habille / je m’habillerai » indique I'habillement dans le temps présent ou futur. On appelle tout
verbe de ce type un verbe a linaccompli (au ressemblant).

To = . L4 . P
Si tu regardes la premiére lettre de chacun de ces verbes — et de ceux du méme type — tu vois que c’est soit une 8)a% — soit un () g2 — soit un ;—1:1—

soitun ¢B. on appelle ces quatre lettres : les lettres de I'inaccompli (du ressemblant).

:39\’913;3\
N gl 3 il cadl) B Jab Jsad e 3l Jab 0K b £ liaadl (adli - 5
£ £y &5y Bagd g3 dejliadd

Régle n° 5: Le verbe a I'inaccompli (présent et futur proche — nom littéraire : le ressemblant, le similaire parce que comme le nom, il est
déclinable) : c’est tout verbe qui désigne une action non passée, située dans le temps de I’énonciation (au moment ou I’on parle) et apres

w30 F o vo. . %e_ 4 A oF
cial (e g 1aeda GsS §

wio 4 .t - %
I’énonciation : le futur. Il doit absolument avoir une des lettres préfixes de I'inaccompli qui sont la 8} —le U g4 le GQ— etle el

Commentaire du traducteur (Coatalen, 2011) :

Les auteurs ne soulévent pas ici la question de la raison du nom arabe de I'inaccompli, a savoir t)b."aﬁ\ /almuDari3/ « le ressemblant » sous-
w3 5 5% . & N , P . . , .
entendu « au nom d’agent » a cause de ses trois marques 4 /u/, 4239 /a/, et ujs-:u /sukdn/ — qu’on appelle l'indicatif, le subjonctif et 'apocopé

— qui correspondent presque aux trois marques du cas des noms : &%l u/ du cas sujet (nominatif), 4378 /a/ du cas direct (accusatif), et Ejf-usli/ du
cas indirect (génitif). La lettre avec laquelle le verbe commence permet de reconnaitre I'inaccompli.
Le choix entre le présent et le futur se fait en fonction du contexte. Le verbe a 'inaccompli montre aussi la capacité de faire une action, son potentiel :

comme I'action se fait ou bien se fera ; elle est donc faisable. « Je me lave les mains », « je vais me laver les mains », « je suis en mesure de me
laver les mains », « mes mains sont capables d’étre lavées ».
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Et comme nous n’avons pas de mot frangais qui contienne a la fois le présent et le futur : le mot « inaccompli » est le plus adapté et le plus proche

du mot arabe &)w\ /almuDari3/. Et si nous voulions transmettre la fagon de voir des grammairiens arabes : nous garderions sa traduction littérale

de verbe (au temps du) « ressemblant » (aux noms & cause de ses différentes déclinaisons) ; et nous garderions aussi le mot « passé » pour @Aw\
/madi/.

.

:opay) Jad — 3

3 - Le verbe a I'impératif (I'ordre) :

4l
Exemples

Joue a la balle ! . 5}53\:1 a_udl 1
Nourris ton chat ! N i 3 ?:Jj 2
Nettoie tes vétements ! &L}; uj;} 3
Dors tot ! wa.Lfo f“ 4
Ralentis ton allure (ta vitesse, cadence de marche) ! . ):\uJ\ &g d@.d 5
Méche bien ta nourriture ! f\;’iﬂ\ é.a.’a J’;i 6

:Eagd]

1 2 ° L O PP E TR T . 1 ds s At
Jald () 8 dae Jeiad e 3% e DS Y Ol aadia) absl) e V) ALK
3 () —5’::)9 @ R\ .-zf 0% inf, 1 1J° < ;“, -2 w| & 2 w’:;’ [ - RS “a 10F % |7
Ay Jal Gag Jstitdll g3l (8 Bae 30 Gf )by haladll G Qllay clgie S 8 GISEA Baag (JlasY) oda LS \Jé\_,
. :2;=J“ L):“:d\‘ﬁ ’m &@1 Sr’“i)ﬁ“é—’ J'”:djij‘ du‘éua,nu ’ED,SG"_)ZT d’oéu db’é&\ E&:}ﬁd’a«éfﬁ a,j
Il P TR . BRI\ s (L s 1Y s N LY e Y Fu spe ey o spes Aqtiy A
d’.@ vﬂ;.l; K.Y ‘M‘ L’)A‘)S‘ ‘é@ fla.la}” d}}aa k’_l.LM\ U‘,“é‘j’ L_\lb:\‘é_’lu\ dl_b}]\ ‘éé eg.ja\ d&:db “QA‘ d’-@ L-ﬂ;.lé ELY)
Al JadY) 455 8 O 1Ky (Ll
Discussion

Les premiers mots des exemples précédents sont des verbes, parce que chacun d’eux indique une action qui se produit dans un temps précis.
Si nous examinons ces verbes nous voyons que le locuteur (celui qui parle), avec chacun d’eux, demande a l'interlocuteur (celui a qui il parle) — ou
lui donne I'ordre — de mener a bien une action dans le futur ; c’est pour cette raison qu'on appelle chaque verbe de ce type un verbe a I'impératif.
Ainsi le verbe « joue ! » dans le premier exemple donne a I'auditeur (celui qui écoute la personne qui parle) I'ordre de faire un jeu dans le futur, c’est

pour cela que c’est un impératif ; le verbe « nourris ! » dans le deuxieme exemple ordonne a l'interlocuteur de donner de la nourriture dans le futur,
c’est pour cette raison que c’est également un verbe a I'impératif et on peut dire la méme chose des autres verbes.

2 o

s aal)

LJIELA] Al B el (gdad 4 Gl Jab (€ gh ) (k8 — 6

Regle n° 6 : on appelle impératif tout temps avec lequel il est demandé que se produise une chose dans le futur (proche ou immédiat).

Commentaire du traducteur (Coatalen, 2011) :

Le mot arabe _31\\ /amr/, trés polysémique (plusieurs significations), signifie « ordre » et « impératif ». Le mot frangais « impératif », qui n’a qu’un seul

sens grammatical, qui vient du latin « imperare » : veut dire « commander ».

Le temps futur de I'action semble plutét étre un futur proche ou immédiat ; mais il y aura toujours un décalage entre I'ordre et I'exécution (méme pour
«feu ! »).
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Lis les phrases suivantes et distingue les verbes a I'accompli, les verbes a I'inaccompli, et les verbes a I'impératif.

%1
-

1 L’):U"-‘S

°
£

|

o Jasl Jasyl et . /
daa i Sal &
Traduction ,)"“y\ ) ‘ dualall Expressions N°
Impératif Inaccompli Accompli
Le fermier a récolté L B ST WL S S 1 <.
le coton, et I'a E:él)cglé : cacliy c4ilad CM\ >
vendu, ensuite il a aha () a , .
acheté avec son - . =535 e 5 =00 L A e (Rl 1
montant ce dont il a besoin . \(lltr‘)n:u €= Cha o7
%eés;)]len. pour lui- acheté L5/: ) ‘\:‘Xl
Le pectiig ?argon a i ) . )
regardé I'avion qui P ,’!.~. I T 1 ;!ei 1 ,’I.:
le survole dans le ) (I rase - E::g ZVU =2 A9 :):M:J\ él - \ 2
ciel ; il adonc eu N vol R s % PRI S 2 P .
envie de voler (Il) vole 1oy | ame ey 4\149 )ﬁ.b:\ S Gala 9@\ <2
comme lui. i
Sila tempéte était (a Ca clallE ol Caalall cia
survenue cette nuit ; admis ’ - " - o
elle aurait éteint les ) ) (I a <8 % oo 8 TR - o8
lampes et elle aurait éteint ekl uax u’d'ﬁb C‘-’E’L‘A‘d\ 3
déraciné certains (I a s %o
arbres. arraché CJBS\ aay)
) I a Uas
Le loup a volé des (Ih ¢ B R
moutons ; donc il \(/I(IJ)IZ . Cnela Q(..GJ\ e Gl Uas
dévora l'un (d’entre - - d6voré wj}sj - 4
eux) ; et il s’est enfui , G0 %8s (3aals
comme un fugitif. (I s'est @z ~ )% =9
enfui DLl
Entre au jardin, et
admire (de tout) ton 222l (Tu e e BUU: s ot
étre sa vue ; mais Entre Jad (masculin) L Sladh aag (Hatall Jaol
(tu ne dois pas) perds ton Gaaeh - .. 3 ; 5
perdre ton temps Admire D ’ oylais oyd5l Gt Y oo als
avec ses fleurs et &< temps D DR D 2 B
ses fruits.
on&h
Ne parle pas Multiplie - L it ‘}I M\  engd ‘}[
beaucoup, et ne o} 2% B dj?"" 29 ¢ e S
Prononce - - 6
parle pas de ce que = JTes \]
tu ne connais pas. Sache s 53"—'
Lave tes mains .
avapt de manger et 535;_5 di‘}]\ d-@ fﬂgl} o il
aprés ; et brosse tes ;) 2\ T T
dents ; et ne laisse Lave e (Tu) entres d,;oi ) iz ‘i \ d_;o: N7 fﬂlﬁj . .i.'., 7
pas entrer une Nettoi P o e > Xg ¢ =9
. s ettoie P3SN
nourriture derriére = s -
une autre (plus .e\éid\ u‘\‘;
ancienne). g
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Mets avant chaque nom parmi les noms suivants ou aprés un verbe a I'accompli qui convient.

# el — il -

Saall = Ul — Sl — Rl - el -

La lampe —

le fruit — la mer — le train — le soleil — le crayon — ’homme —

2 (il

=1

:ozi"

la branche.

La branche s’est retournée.

VORA g
RAES A
Skl stk

A El

Ll £ ladll
b2l el das b3 3l 4y gu‘&\wﬁ\dsaza@;—z

Mets avant chaque nom parmi les noms suivants ou apres un verbe a I'inaccompli qui convient.

Slall — dandl — A0 — £l — 2y -

Le verre s’est brisé.

Le crayon (réduire une personne a une partie : le crayon) a écrit.

Le soleil s’est élevé.

Le train a démarré.

La mer se déchaine.

Le fruit a mdri.

La lampe s’est illuminé.

il — 56— e

Le crayon — le bateau — la riviere — la lampe — la marmite — le croissant de lune — la poussiére — le vent.
w d 2%
Le vent souffle. : JS\ Qg
La poussiére se propage avec lair. . g‘ééj\ """ U,J\

Le croissant de lune apparait au début du mois.

el 33\ am;j\ ek

La marmite bouillonne avec son contenu.

La lampe s'illumine.

La riviere déborde d’eau. oL’d\g 3, *: s ﬂ.“
Le bateau court sur I'eau. . 91.2‘.]\ 6_95 2 ,.: 1:*- P “
Le crayon écrit. 3 “S: éﬁl\

Mets un verbe a I'inaccompli a 'emplacement vide (...) suivant :

La souris a peur du chat. .Lml\ Cpe SalAS 6 Ld\ Jaﬁ\ Cpaeee TA\ 1
Le chien court derriére son maitre. anbla ey 9o «LAS]\ 4l 2hs ... g’_\lﬁ\ 2
La poule pond chaque jour des ceufs. 2\_.4:\_1 (’35’ [ﬁ UZ;:uS 3\;\;“ { Z\.a.a:u (’3:’ d§ wa { 3
La mére éduque son enfant. . Ubii(j\ Lfl):’ é‘)! &J‘}b\ Y 4

E IR S L O

Mets un verbe a I'accompli a 'emplacement vide (...) suivant :

L'enfant apprend & s'assoir. sl 2 A5 sl L. Hdl e
L'homme péche dans la riviere. &N A s JAS DAl AL U312
L'ouvrier nettoie la salle. 5)331\ Calss éqlaj\ s);’;j\ ealaj\ 3
Ali voyage vers la France. o L;\ SR RIS ‘g\ AT 4
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Fais cing phrases dont chacune d’entre elles commencent par un verbe a I'accompli.

14 Gyl
Lé-mh\ﬁdsd“wmu-'\—l

Le fermier est allé au champ.

LJial ) AN cad

Le soleil s’est couché.

,’°ﬁ"'!\g;ﬁ)‘§_

Le petit gargon a bu le lait fermenté.

Gl O Gl

Le petit garcon s’est endormi tranquillement.

@&@d&d\ Al

L’éléve s’est souvenu de ses cours.

g s Ll K15

Fais cing phrases dont chacune d’entre elles commencent par un verbe a I maccompll

&)La.qdwc;}m\.@_mahbds&;wm f;l—z

Le soleil se léve au matin.

gl i A K%

(L’éléve) brillant se souvient de ses cours.

@53 3 me\ )sm

La mére prépare son repas.

L’homme monte dans sa voiture.

4514“:);)5\

Ahmed rend visite a son ami.

Fais cing phrases dont chacune d’entre elles (contient) un verbe a l'impératif.

R N

Souviens-toi de tes lecons.

Elaghl K13

Sois bon avec les gens.

RERC WY

Respecte ton enseignant.

w ,a\
A ER P A

S

Lave les fruits avant de les manger.

e U8 ags) (e

Veille a la propreté de tes vétements.

AL, 21 i) 8 degliaall Caal (58 dun, o jlian (8 ke 0K

5 {upadl
b\)\.\ n_u\ -1

Fais quatre phrases dont chacune d’entre elles (contient) un verbe a I'inaccompli tel que (chacune d’entre elles) le pronom personnel soit différent.

(Je) vais (a mon) au travail le matin.

ol b e ) call

Ali écrit une lettre a son ami.

Nous aimons notre pays.

Fatima lit le journal chaque matin.
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t‘)\..a.adw\.@.\su.auwds‘).wu Az -'"‘)’\ d:«;l\ t_\.\S\—

Ecris les phrases suivantes aprés avoir changé chaque verbe a I accompll en un verbe a 'inaccompli.

Le train démarre. ) A Le train a démarré. Al Sl 1
Le faucon s’envole. L edall by Le faucon s’est envolé. pdall 5l 2
Le pére voyage. . (59]\} jshé Le pére a voyagé. . :\;\j )jm 3
Lmeaizggle homme tombe é)-:d\ u’éj“:’ rl;weale{zg?e homme est tombé é‘ﬁ-’d\ ué,)—“ 4
La pluie tombe. . )’L.’qi\ 8o La pluie est tombée. . J’L;j\ U5 5
La plantation s'asseche. }&)jl\ idass La plantation s’est asséchée. ’&D]\ Gilae 6

uaud’-u@wuldds

e 330 4V et (KT -

Ecris les phrases suivantes aprés avoir changé chaque verbe a I'inaccompli en un verbe (cette fois) a 'accompli.

L'oiseau a chante. . M\ e L'oiseau chante. RETHUS { A5 1
Ingg-ommergant a vendu du . :)jj\ _3;\3]\ &1.1 Le commergant vend du café. ujj\ J’;EJ\ ’@,_,:, 2
L'enfant a lave ses mains. 4% 3]‘5]\ Jas L'enfant lave ses mains. A% 3]‘95\ st 3
Le jardin a fleuri. . &M\ j.q'j Le jardin fleurit. . L’)M\ e 4
La fille a lavé ses vétements. gl «iu.d\ C_\ﬁ;} La fille lave ses vétements. Al &_u_,j\ &Lﬁ 5
Le fermier a récolté le coton. ul:ﬁ\ ’Cj.d\ PR Le fermier récolte le coton. U_Léj\ ‘C‘j_d\ c;‘*’ 6

KA S Ll el Jad ) 2 Jadd) gl s -

Transforme (le verbe) a I'inaccompli dans les phrases suivantes en un verbe a I'impératif ; et définis I'ordre avec les signes diacritiques (voyelles

correctes).
Respecte ton enseignant ! . e}"j““ 2 )3;\ (Je) respecte I'enseignant. ék:“j‘ A )3;\ 1
Apprends le cours ! U‘JSS‘ Ly (J') apprends le cours. JS\ J:m;\ 2
Nettoie les chaussures ! AN g_a_L._\ (Je) nettoie les chaussures. . g‘.j;j‘ uj;.;\ 3
Lis le livre ! Ssh) s T (Je) lis le livre. sh s T 4
Travaille dans le jardin ! Al d Jaid) (Je) travaille dans le jardin. LAaaal) & Ry 5
gjél?aa\\//éer?tg)é !racité (en disant d@\f L‘gl:u\ (Je) parle avec véracité. d;_.jaﬂ:, &Lj 6
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‘}':\S\ﬂ&_awsk_\)uw 3 ”" }MéﬁY\dLﬁy‘wwdstm—l

Mets chaque verbe parmi les verbes suivants dans une phrase significative (qui a un sens) construite a partir de trois mots et plus.

() s’est reposé —

,..a‘_d‘“;:’ ..9:. u.u.\L C);

(elle) Iave (elle) extrait — (il) met (un vétement) — (il) sort.

L’enfant est sorti de la maison tot.

DR dﬁﬂ\ O 3153\ @a

Le pere met son chapeau.

Le gouvernement extrait le pétrole du fond de la terre.

Lo ol de Ja il uﬁn Qm

La fille lave le fruit avant de le manger.

6 08 sl 4 03

L’ouvrir s’est reposé aprées son retour de I'usine.

gl e 4335 355 sl 2150

coale Jags Lhe Ald 8 £ an) padage 8 Jad Gud ol — 2

Donne cing phrases sur le sujet du mot « le lion » ; en commencant chacune d’entre elles par un verbe a I'accompli.

Le lion est sorti au matin pour chercher de la nourriture. ok e gl IRIFSE

Jadl A9 aala

N A8

il ane AV s
LGRS

Le lion a attaqué la gazelle.

Le lion a vu une gazelle.

Le lion est revenu a sa taniére au soir.

Le lion a dévoré la gazelle.

@Lmdw\eu“ﬁdfcs"")@‘pmy@dmwmt—h—3

Donne cing phrases sur le sujet du mot « la riviere » ; en commengant chacune d’entre elles par un verbe a I'inaccompli.

La riviére court sur la montagne. di’;l\ )@.J\ Lg_);.a
L slel b Sadd) Creg

cesth b Ll gl o

Le poisson vit dans les profondeurs de la riviere.

La riviere se jette dans le fleuve.

Les gens s’assoient au bord de la riviére.

Les vagues de la riviere passent tranquillement.

Acstally b Juael daad; 1hudh g8 545 Jad Gk il —

Donne cing phrases dans lesquelles il y a un ordre envers I'éléve pour exécuter/ ciné técP:es qui se rattaichent a l'école. ]
st dila e als
4\.2»'31«5\ L_ahuh_u J’.’d\
i ) G

Veille a la propreté de ton école !

Fais des efforts dans 'apprentissage scolaire !

Concentre-toi sur ton enseignant !

a5 B Tpally opfh B it ) U4
Qe chioste aol a8 oG58

Entre a ton école dans le calme et pars dans le calme !

Soit excellent pour hisser le nom de ton école a un haut niveau !
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